

新华社北京1月24日电(记者申斌)财政部24日发布数据显示,2024年,全国一般公共预算收入219702亿元,比上年增长1.3%。

分中央和地方看,中央一般公共预算收入100436亿元,比上年增长0.9%;地方一般公共预算本级收入119266亿元,比上年增长1.7%。

支出方面,2024年,全国一般公共预算支出284612亿元,比上年增长3.6%。分中央和地方看,中央一

般公共预算本级支出40720亿元,比上年增长6.5%;地方一般公共预算支出243892亿元,比上年增长3.2%。

从主要支出科目看,2024年,教育支出42076亿元,比上年增长2%;科学技术支出11505亿元,比上年增长5.7%;社会保障和就业支出42114亿元,比上年增长5.6%;城乡社区支出21742亿元,比上年增长5.9%;农林水支出27045亿元,比上年增长

12.4%。

全国政府性基金预算收支方面,2024年,全国政府性基金预算收入62090亿元,比上年下降12.2%;全国政府性基金预算支出101478亿元,比上年增长0.2%。

全国国有资本经营预算收支方面,2024年,全国国有资本经营预算收入6783亿元,比上年增长0.6%;全国国有资本经营预算支出3129亿元,比上年下降6.5%。

## 习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众

# 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察

新华社沈阳1月24日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁,看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!祝愿海内外中华儿女身体健康、工作顺利、阖家幸福、蛇年吉祥!祝愿伟大祖国国泰民安、风调雨顺、繁荣昌盛!

1月22日至24日,习近平在辽宁省委书记郝鹏和省长李乐成陪同下,来到葫芦岛、沈阳、本溪等地,深入农村、市场、社区、企业考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

22日下午,习近平抵达葫芦岛市,乘车近一个小时来到绥中县明水满族乡祝家沟村。去年8月,这里遭受严重洪灾,入冬前41户村民搬进重建的新居。习近平在村口察看受灾区域,详细询问当时房屋被淹和村民转移情况,随后到村党群服务中心结合视频、展板了解灾后恢复重建进展,叮嘱当地干部务必安排好群众生产生活,确保温暖过冬。

正值农历小年,家家户户贴上了春联窗花。习近平先后走进村民朱西存、王宝维家,察看房屋结构质量和年货准备情况,了解政府的重建房屋补助是否到位、村民收入来源主要有哪些。在同王宝维一家围坐一起时,王宝维告诉总书记,新房敞亮暖和,年货都办齐了,全村人发自内心的感恩党、感恩总书记。习近平问他还有什么要求和希望,他说自己的希望是把生活过得更好。习近平高兴地回应他,你们的希望也就是我们的希望,党和政府永远是人民群众的强大依靠。

离开村子时,村民们纷纷向总书记问好,掌声、欢呼声让小山村沸腾起来。习近平对乡亲们说,去年以来,包括你们这里,我国一些地方遭受了自然灾害。我们党坚持人民至上,干部群众团结一心,取得抗灾救灾重大胜利。新春佳节即将到来,我代表党中央,向所有受灾群众和奋战在灾后恢复重建一线的干部群众致以诚挚慰问和新春祝福!

沈阳大东副食品商场历史悠久,富有特色的年货商品琳琅满目。23日上午,习近平来到这里,察看多家店铺,频频同店主和顾客交流,详细了解节日期间市场供应情况。大家见到总书记都十分激动,连声欢呼“总书记好”!习近平对大家说,“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”是民生大事,现在物



1月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁,看望慰问基层干部群众。这是23日上午,习近平在沈阳大东区长安街道长安小区社区党群服务中心考察时,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。

质充裕,过年团圆更要让大家吃得好、吃得健康。

随后,习近平来到经过集中改造的大东区长安街道长安小区,走进四世同堂的郎素兰家中看望。得知小区改造

后居住环境明显改善,各方面服务保障到位,习近平表示肯定。他指出,城市更新要因地制宜,同社区建设结合起来,一切着眼于便民、利民、安民,特别要更好地关心呵护

“一老一小”。

社区党群服务中心里,一些社区居民在写春联,孩子们编着中国结。习近平来到他们中间,不时赞赏他们的作品,勉励他们更好传承弘扬中华优秀传统文化。习近平还饶有兴趣地欣赏了社区退休人员表演的笛子合奏曲。他深情地对大家说,过好春节意味着新一年有一个好的开端,家家户户幸福生活、老老少少开心快乐,就是人间美景。我们要一起努力,让这美景越来越靓丽。

小区文化广场上,居民们扭起欢快的秧歌。习近平向大家挥手致意,给大家拜年。

23日下午,习近平来到本溪,考察了鞍钢集团所属的本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂。他在企业集控中心察看集控智能系统运行,在车间了解冷轧工序、技术创新、产品性能,并亲切看望劳动模范、青年技术骨干、一线职工代表。习近平指出,制造业要坚持高端化、智能化、绿色化方向,不断提高产品科技含量和附加值,像鞍钢这样的国有大企业要为中国式现代化多作贡献。

24日上午,习近平听取辽宁省委和省政府工作汇报,对辽宁各项工作取得的成绩给予肯定,希望辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

习近平指出,辽宁工业体系比较完备,要统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大,加快建设现代化产业体系。传统产业要强化产业基础再造和重大技术装备攻关,不断提升核心竞争力。培育壮大战略性新兴产业重在强化科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力。越是发展任务重,越要重视生态环境保护,推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平强调,东北全面振兴,归根到底靠改革开放。抓改革要进一步加强聚焦问题、突出重点、破解难点,在建设法治政府、优化营商环境、坚持和落实“两个毫不动摇”、完善中国特色现代企业制度等方面多下功夫。现在,我们国家开放的大门越开越大,各级干部要提高在开放条件下想问题、作决策、抓工作的本领。

(下转第二版)

## 张建慧在五届市纪委五次全会上强调

# 扛稳管党治党政治责任 纵深推进正风肃纪反腐 为谱写中国式现代化周口篇章提供坚强保障

詹鹏出席

本报讯(记者王艳王晨)1月24日,中国共产党周口市第五届纪律检查委员会第五次全体会议召开,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会特别是习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实十一届省纪委五次全会安排部署,总结去年我市党风廉政建设和反腐败工作,分析当前形势,部署今年工作,推动全面从严治党向纵深发展,为谱写中国式现代化周口篇章提供坚强保障。市委书记张建慧出席会议并讲话。市长詹鹏出席会议。省纪委监委有关同志到会指导。

张建慧指出,习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话,高瞻远瞩、居安思危、思想深邃、论述精辟,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要

讲话精神,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,统一到二十届中央纪委四次全会和十一届省纪委五次全会工作安排上来,坚定扛稳全面从严治党政治责任,以永远在路上的坚韧执着深入推进反腐败斗争。

张建慧充分肯定了过去一年我市全面从严治党取得的成绩,代表市委向全市纪检监察系统的同志们表示衷心感谢。张建慧强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,做好全面从严治党工作意义重大。要深入推进政治监督具体化精准化常态化,始终做到“两个维护”。始终把加强党的创新理论武装作为首要任务,把严明党的政治纪律和政治规矩摆在突出位置,聚焦党的二十届三中全会作出的改革部署和重大国家战略实施,建立健全台账管理、动态跟踪、“回头看”等制度,以有力政治监督保障党中央决策部署落实见效。要巩固深化

党纪学习教育成果,推动形成遵规守纪、干事创业的良好氛围。强化对党员干部的全周期纪律约束,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,引导广大党员干部在遵规守纪的前提下安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为。要坚持风腐同查同治一体推进,铲除腐败滋生的土壤和条件。持之以恒纠治“四风”,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,在“不敢腐”上持续加压、“不能腐”上深化拓展、“不想腐”上巩固提升。要强化全面从严治党主体责任和监督责任,推动严的基调一贯到底。坚持以“两个责任”抓纲带目,推动党委(党组)主体责任、纪委(纪检组)监督责任同向发力,切实把制度优势转化为治理效能。要推动全面从严治党向基层延伸,筑牢党的执政根基。持续整治群众身边不正之风和腐败问题,深化基层监督体制机制改革,落实整治形式主义为基层减负长效机制,让基层干部轻装

上阵,更好服务群众。

张建慧要求,全市各级纪检监察机关要以彻底的自我革命精神加强自身建设,着力提升纪检监察工作规范化法治化正规化水平,不断提升正风肃纪反腐能力。要切实巩固拓展主题教育和教育整顿成果,坚决防治“灯下黑”,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

市委常委、纪委书记、市监委主任杜道泉主持会议,并代表市纪委监委常委会作题为《坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化建设的周口实践提供坚强保障》的工作报告,对全市纪检监察工作进行具体部署。

会议以视频会议形式召开。市级领导同志出席会议。五届市纪委书记,市直及驻周有关单位、市管县区和大专院校主要负责同志,各县(市、区)和各功能区负责同志等参加会议。①7

本报讯(记者王艳)1月24日,市委书记张建慧主持召开书记专题会,研究推动一季度经济“开门红”专项工作方案制定和具体举措,强调要细化措施、突出重点、压实责任,切实把一季度各项工作落到实处、抓出实效,奋力实现“开门红”。市长詹鹏出席会议。

会议听取推动一季度“开门红”项目建设、房地产市场健康发展、金融支持、工业经济运行、消费品以旧换新、文旅领域促消费等专项工作方案的汇报,强调要进一步细化完善方案,采取超常规、快节奏、具体化举措,在抓落实、见实效上下功夫。要坚持项目为王,把增量落实到一个个具体项目上,进一步梳理续建项目、新开工项目、政策资金项目,发挥工作专班作用,加强要素保障,强化服务意识,集中精力解决项目推进过程中存在的规划、土地、资金等问题,为实现一季度“开门红”提供项目支撑。要找准促进房地产市场止跌回稳的突破口,从供给端和需求端双向发力,全面落实国家和省房地产增量政策,持续推进房地产“白名单”扩围增效,抢抓春节期间人员返乡集中期开展促销活动,完善在建项目配套基础设施和公共服务设施,加快构建房地产发展新模式。要用足用好无还本续贷、小微企业融资协调机制等金融领域增量政策,强化金融精准支持,列出制造业和商贸业金融需求清单,搭建起银企精准对接的桥梁,强化机制对接、政策对接、产品对接、服务对接。要落实重点企业包保机制,在保春节稳产、保要素供应上下功夫,落实一季度满负荷生产奖励政策,建立重点项目推进清单和重点企业纾困台账,提升重点企业全链条服务质效,确保工业经济稳定增长。要加力扩围支持“两新”,聚焦新能源车、3C电子产品等,积极落实相关优惠政策,提振

消费信心,释放消费潜力。要进一步激发文旅消费市场活力,丰富文旅消费产品,强化宣传推介,突出品位、特色、文化,创新宣传载体,提升文旅活动参与度和影响力,强化重点景区互动引流,更好聚人气、促消费、增活力。

会议强调,要靠前发力、精准发力,把各项工作往前抓、往前推、往前赶,全力推动项目靠前实施、任务靠前落地。要压实责任、狠抓落实,带头抓落实,善于抓落实,层层抓落实,严格执行周推进工作机制,形成责任闭环,强化跟踪问效,奋力实现一季度经济“开门红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。

柳波、路培果、赵锡昌、王少青、王宏武、皇甫立新、吴兵、杜道泉、秦胜军、张元明、梁建松、刘颖、孔阳、程若光出席会议。①7

张建慧主持召开书记专题会时强调  
细化措施 突出重点 压实责任  
奋力实现一季度经济“开门红”  
詹鹏出席

本报评论员文章:

## 坚定不移推动全面从严治党向纵深发展

□ □ □ 详见第二版 □ □ □